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 PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  
 DE L’ASSOCIATION J’AIME MONTCHAT 
 DU 30 janvier 2024 

 

Rédacteur : Philippe SUTET, secrétaire                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Date : 30 janvier 2024 

Lieu : salle polyvalence Espace Elsa Triolet - rue Charles Richard 69003 LYON  

Nombre de membres présents :  41 (+3 nouvelles adhésions) 

Nombre de procurations : 17 

=> QUORUM ATTEINT 

 

I. BILAN D’ACTIVITES  

Hélène BARONNIER, Présidente de l’Association, présente les actions menées au cours de l’année 
2023 :  

- Enquête sur le cadre de vie : menée de juin 2022 à février 2023, Cette enquête a permis de 
recueillir l’avis de 506 personnes résidant à Montchat sur leur perception du quartier et sur les 
évolutions souhaitables. Au mois de mai 2023, les résultats principaux et préconisations ont été 
exposés lors d’une réunion publique. Une plaquette de 12 pages reprenant ces résultats a été 
éditée et diffusée largement. 

- Voie lyonnaise 12 (VL 12) : J’aime Montchat travaille en partenariat avec 3 autres structures 
Montchatoises (l’association amicale du Parc Chaussagne, le CIL Montchat et le Conseil de 
Quartier de Montchat) pour établir des alertes et propositions et participer aux réunions avec les 
élus de la Métropole concernés. Une réunion publique d’information a été organisée par ces 4 
structures le 11 décembre 2023, à laquelle ont assisté environ 180 personnes.  

Il est rappelé que le tracé proposé par la Métropole pour le passage de la VL 12 prévoit la mise 
en sens unique de l’avenue Rockefeller sur un segment allant du boulevard Pinel à la rue Viala 
(il ne serait plus possible de circuler dans le sens de l’entrée dans LYON). Le projet prévoit de 
reporter la circulation des automobilistes voulant rejoindre la place d’Arsonval par le boulevard 
Pinel, l’avenue Lacassagne puis la rue Trarieux et le cours du professeur Florence. Nous pensons 
qu’il existe des solutions pour réaliser la VL12 sans mettre l’avenue Rockefeller en sens unique, 
et sans occasionner de reports de circulation dans le quartier et de faisons savoir auprès des 
élus. 
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- Bus à Haut Niveau de Service (BHNS) : Notre association travaille en partenariat avec 2 
autres associations (le collectif Félix Faure, et l’association des commerçants et habitants de la 
route de Genas). J’aime Montchat a formulé des observations et questions lors de l’enquête 
publique, a rencontré le commissaire enquêteur, et a été sollicitée par différents organes de 
presse. 

 Il est rappelé que le BHNS implique : 

• Le passage en sens unique de la route de Genas du secteur Maisons Neuves à la Place 
Reconnaissance-Balzac, 

• La mise en sens unique de la rue Frédéric Mistral et de l’avenue Félix Faure. 
• La suppression de la ligne de bus 25 qui dessert le cœur de Montchat, sans qu’une autre 
 alternative ait été proposée. 
• La suppression de 601 places de stationnement, tout le long de la ligne du BHNS. 

NB : Sans attendre le rapport et les conclusions du commissaire-enquêteur, ni la déclaration de 
projet et d’utilité publique (DUP) par la Préfète, des travaux préparatoires au BHNS ont débuté 
dès le 15 janvier (avec les mises en sens unique prévues par le SYTRAL). Nous avons contesté 
cette anticipation qui nous semble constituer une entorse à la procédure de DUP. 

 

- Fonctionnement participatif avec l’ensemble des adhérents :  

Des groupes de travail ont été constitués :  

• Enquête « cadre de vie » : passation des questionnaires, lemmatisation, élaboration et 
propositions de pistes d’améliorations. 

• PLU-H : la proposition de faire des ateliers de formation sur le PLU-H n’a pas rencontré 
suffisamment de personnes intéressées pour être menée à terme. 

• Lutte contre les moustiques-tigre : le groupe a procédé gratuitement à environ 80 audits 
et proposé des mesures correctrices chez des habitants du quartier, sur la base du 
volontariat.  Il s’est informé notamment auprès de l’EID, et a mené des actions de 
sensibilisation auprès du public (sur le marché). L’objectif est de mener désormais des 
audits/sensibilisations sur l’entièreté de secteurs définis, pour dynamiser les actions 
communes et gagner en efficacité. 

Les personnes intéressées par un audit à domicile peuvent contacter le groupe « moustiques-
tigre » par mail : moustiques.jaimemontchat@gmail.com 

 

Autres actions diverses :  

- Interventions lors de deux CICA du 3° arrondissement (nouvelles mobilités et urbanisme) 

- Participation à l’enquête publique sur la modification N°4 du PLU-H ;  

- Apéro « glycines » à la micro-brasserie de Montchat ;  

- Courrier à la mairie lors de la réquisition du gymnase Anselme pour héberger des mineurs non 
accompagnés ;  

- Courrier à la Mairie relatif à la création et la gestion d’une mare au parc Chambovet ;  

mailto:moustiques.jaimemontchat@gmail.com
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- Suivi et études des permis de construire délivrés dans le quartier ;  

- Stand de vin chaud lors des manifestations du 8 décembre (avec le conseil de quartier) et aide 
logistique au CIL qui a organisé le son et lumière les 8 et 9 décembre ;  

- Participation à différentes réunions (par exemple : bilan de mi-mandat du Maire, vœux du Maire, 
échanges avec les élus et services de la Métropole à propos de la VL12) 

- Edition et diffusion régulière de la Newsletter et communication par les réseaux sociaux 
(Facebook, Instagram) 

BILAN D’ACTIVITES APPROUVE A L’UNANIMITE 

  

II. BILAN FINANCIER 

Le bilan financier est présenté par Jean-Dominique PESCHE, trésorier. 

En 2023 : 150 adhérents un total de cotisations de 1.710 euros. Les dépenses s’élèvent à 1.749,33 
euros, soit un bilan négatif de 39,33 euros. 

Le solde en banque est de 3.918,32 (soit environ 2 ans de fonctionnement). 

BILAN FINANCIER APPROUVE A L’UNANIMITE 

 

III. RENOUVELLEMENT DES MEMBRES DU BUREAU 

Le mandat des membres du Bureau élus en 2022 a été renouvelé par un vote de l’assemblée à 
l’unanimité, pour une nouvelle durée de deux ans conformément aux statuts de l’association.  

Christine LIN, élue en 2023, a souhaité quitter le Bureau. Flore HERVE (du groupe « moustiques-
tigre ») intègre le Bureau dont la composition est désormais la suivante : 

Hélène BARONNIER, présidente 
Jean-Dominique PESCHE, trésorier 
Philippe SUTET, secrétaire 
Virginie MASSOT-REYMOND, secrétaire adjointe 
Anna MARTEL 
Eva FOESTER-DONAINT 
Philippe VIDAL 
Philippe BACCONNIER 
Flore HERVE 

 

IV. RESULTATS DE L’ENQUÊTE CONCERNANT LA PLACE DU CHATEAU 

L’enquête sur le « cadre de vie » comportait une question sur le devenir de la place du Châ-
teau, qui n’avait pas encore été analysée.  Philippe VIDAL présente une première analyse dont 
ressortent les résultats principaux suivants : 
- Le taux de réponse à cette question est de 87 %.  
- Le traitement des réponses montre que les attentes des habitants sont très diverses. Elles dif-
fèrent notamment selon l'âge des répondants, leur lieu d'habitation et leur ancienneté dans le 
quartier.  
- L’enquête a montré qu’aucune position ne se dégage nettement. 
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V. PERSPECTIVES 2024 

- Poursuite des actions et des échanges avec la Métropole, suivi des dossiers en rapport avec la 
VL 12 et le BHNS. 

- Dans l’hypothèse où une concertation serait lancée par la Mairie, définition de la position de 
l’association par rapport au réaménagement de la place du Château et participation à la 
concertation. 

- Poursuite des travaux du groupe « moustiques-tigre ». 

- Organisation d’une conférence (thème à définir). 

- Projet d’organisation d’une course pédestre des familles au parc Chambovet, sous réserve de 
l’accord de l’association du Parc Chambovet. 

 

L’assemblée générale se termine par un « verre de l’amitié »  

 

 

     Fait à LYON, le 01/02/2024 

     La présidente : Hélène BARONNIER 


